

公立學校之女性管理職職員全國平均首次超過 10%

日本橋學館大學池木清教授調查得知 2004 年全國公立學校之女性管理職職員之比例平均超過 10%。第 1 次調查是 1996 年為 7.3%，這次增加 3%。以都道府縣來比較女性管理職職員比例最高為 木縣之 20.6%，緊接著比例稍為少一點點的為富山縣，上位之兩縣順位 8 年間沒有變動，最低位為長野縣之 4.8%。

依據文部科學省之學校基本調查，實施以都道府縣來區分公立之小學、國中、高中之女性校長與教導主任所佔比例之調查。 木縣與富山縣經常為第 1 位或為第 2 位，這次山口縣為第 3 位，1996 年時為第 15 位，每年順位都往前移動。第 4 位之沖繩縣第 5 位之大分縣，在過去各為第 22 位與第 26 位，順位踏實的往前移動。

另一方面，最低位之長野縣於 1996 年時為第 43 位，以後順位也都沒有變動，去年最低位之鹿兒島縣這次為第 45 位。1996 年時為最低位之北海道這次也為第 46 位，列名為最低名單都是同樣之名字。

池木清教授稱：「順位之變動要看有任命權之各縣教育委員的思考而決定」。

資料來源：朝日新聞 2005 年 2 月 21 日